

ПРИМАЉЕНО: 29.2.24				
ОРГ.ЈЕД.	Број	Број	Прилог	Предмет
	06-	13/24-	II	

ПРЕДСЕДНИКУ ОПШТИНЕ ГАЦИН ХАН
- Милисаву Филиповићу -
ОПШТИНСКОМ ВЕЋУ

У прилогу акта достављамо Вам Извештај о раду Туристичке организације општине Гаџин Хан за 2023. годину усвојен на седници Управног одбора Одлука број 1332-2024 од 26.02.2024. године, на даље поступање.

С поштовањем,

Директор
Туристичке организације општине Гаџин Хан


Милан Велковић

На основу члана 27. Статута Туристичке организације (Службени лист Града Ниша бр. 83/2007 и 151/2016), Управни одбор Туристичке организације општине Гаџин Хан , на седници одржаној 26. фебруара 2024. године , донео је:

ОДЛУКУ

о усвајању извештаја о раду за 2023. годину

Члан 1.

Усваја се Извештај о раду Туристичке организације општине Гаџин Хан за 2023. годину.

Члан 2.

Предлог Извештаја о раду Туристичке организације општине Гаџин Хан за 2023. годину саставни је део ове Одлуке.

Број : 1332-2024

У Гаџином Хану , 26. фебруара 2024.године

УПРАВНИ ОДБОР
ТУРИСТИЧКЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ ОПШТИНЕ ГАЏИН ХАН



ПРЕДСЕДНИК
Станоје Стојановић

ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА ОПШТИНЕ ГАЦИН ХАН

ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ЗА 2023. ГОДИНУ

ГАЦИН ХАН, ФЕБРУАРА 2024.ГОДИНЕ

1. ОСНОВНИ ПОДАЦИ О ТУРИСТИЧКОЈ ОРГАНИЗАЦИЈИ ОПШТИНЕ ГАЦИН ХАН

У складу са Законом о туризму („Сл.гласник РС 17/2019“) промоцију туризма у општини Гаџин Хан обавља Туристичка организација општине Гаџин Хан. Послује у складу са прописима којима се уређују јавне службе.

Средства за рад током 2023.године су обезбеђена из буџета општине Гаџин Хан. Не остварује приходе из сопствених средстава.

Послови које обавља Туристичка организација општине Гаџин Хан су:

- израда програма развоја туризма и одговарајућих планских аката у складу са прописом о планирању и уређењу простора,
- унапређење општих услова за прихват и боравак туриста,
- усмеравање и координација активности носилаца туристичке понуде на обогаћивању и подизању нивоа квалитета туристичких и комплементарних садржаја и стварања атрактивног туристичког амбијента,
- организовање туристичко пропагандно-информативне делатности, културних, спортских и других манифестација од интереса за унапређење туризма на територији општине и
- друге послове.

2. ЗАПОСЛЕНА И ДРУГА АНГАЖОВАНА ЛИЦА У ТУРИСТИЧКОЈ ОРГАНИЗАЦИЈИ ОПШТИНЕ ГАЦИН ХАН

Туристичка организација општине Гаџин Хан по систематизацији радних места има директора и једног запосленог на неодређено време - на пословима реализатора активности на пројектима у туризму. Оба радна места су попуњена. На име зарада запослених са припадајућим доприносима и порезима на зараде утрошено је укупно 2.481.068,29 динара.

Поред тога, током 2023.године упошљавано је једно лице на привременим и повременим пословима и то: административни послови, припрема презентација, одравање опреме и других послова. На име накнаде по овим уговорима је исплаћено укупно 759.727,20 динара.

За обављање књиговодствених послова ангажовано је једно лице по уговору о делу. По овом основу је исплаћено 164.197,49 динара.

Вођење послова безбедности и здравља на раду обавља Институт Лира из Ниша за чије услуге је исплаћено укупно 144.000,00 динара.

На име дневница члановима Управног одбора исплаћено је 93.371,34 динара.

3. АКТИВНОСТИ ТУРИСТИЧКЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ ОПШТИНЕ ГАЦИН ХАН ТОКОМ 2023.ГОДИНЕ

3.1 ПРОГРАМ РАЗВОЈА ТУРИЗМА 2022-2027

Туристичка организација општине Гацин Хан је учествовала дана 20.04.2023.године у Нишу на радионици на тему „Израда програма развоја туризма и развој туристичког производа у ЈЛС“ који је организовала Стална конференција градова и општина – савез градова и општина Србије, заједно са другим туристичким организацијама из овог дела Србије.

Током 2023.године у току је поступак за израду стратешког документа Програма развоја туризма Гацин Хан и акциони план 2022-2027 који је састављен од стране компаније „Veselinov Tourism Consulting“ а који је настао подршком Немачко српске иницијативе за одрживи економски раст у запошљавање коју сопроводи GIZ GmbH, а финансира немачко Савезно министарство за економску сарадњу и развој БМЗ.

Учешће Туристичке организације општине Гацин Хан у изради овог документа огледа кроз активно учешће у јавној расправи која је одржана дана 01.08.2023.године у просторијама Скупштине општине Гацин Хан на којој је предато десет предлога и сугестија на нацрт наведеног документа, од којих је добар део прихваћен. Поступак израде овог стратешког документа је и даље у току.

3.2. РАД НА ПРОМОЦИЈИ И МАРКЕТИНГУ ОПШТИНЕ ГАЦИН ХАН

На територији општине Гацин Хан, као што је познато, не постоји ни један електронски и штампани медиј. С тим у вези веома је важно остварити сарадњу са медијима локалног и републичког карактера како би се представила, између осталог, и туристичка понуда овог краја.

Током године је узето учешће у снимању емисије „Кухиња мога краја“ у продукцији „Fruit works“ а која ће бити емитована током лета 2024.године на каналима Радио Телевизије Србије. Емисија је снимљена на локацијама у Калетинцу – Спомен кућа Драгутина Матића где је било речи о животном и ратном путу најпознатијег Заплањца из српске ратне историје, затим у Горњем Душнику на Душничком врелу и воденицама на Душничкој реци, и на крају, у Гркињи кроз причу о гастрономским специјалитетима овога краја што је и главна тема емисије.

Током лета 2023. године Туристичка организација општине Гацин Хан је реализовала активности на пројекту „Сува планина – неоткривена места Србије“. Сам пројекат је финансиран од стране Кабинета министра за координацију активности и мера у области

односа РС са дијаспором у износу од 3.300.281,41 динара и Општине Гаџин Хан у износу од 395.000 динара.

Најпре је у периоду од 07. до 09.08.2023.године у Гаџин Хану одржан семинар на тему „Сува планина – неоткривена места Србије“ на којем су предавачи били еминентни стручњаци из области екологије, заштите животне средине, одрживог развоја и циркуларне економије. Учесници семинара су били људи из нашег краја који живе и раде у иностранству и то из Немачке, Француске, Бугарске, Аустрије, Сједињених Америчких Држава и Републике Српске. Након првог дана који је био у потпуности посвећен теоријском делу, другог дана је организован обилазак локација Три Локве и Ракош чесма на Сувој Планини где су учесници имали прилике да се упознају са самом планином, њеним биљним и животињским светом, као и свим могућностима које она пружа. На крају је организовано сакупљање комуналног отпада који се затекао на посећеним локалитетима.

У оквиру семинара је извршена промоција алманаха „Заплање у слици и речи“ који је одштампан у 1000 примерака који је дељен самим учесницима семинара као и касније приликом манифестација организованих од стране институција на локалу, разним удружењима грађана која сарађују са удружењима из нашег краја, посетиоцима општине Гаџин Хан и сл. Подела ове публикације наставиће се и током текуће године.

Последњег дана семинара у вечерњем термину одржан је концерт групе „Неверне бебе“ на тргу испред зграде општине пред више стотина посетилаца. Концерт је био бесплатан.

Целокупни догађај је био испраћен од стране телевизија са националном фреквенцијом.

Успостављена је и сарадња са општином Братунац из Републике Српске која ће се наставити и у наредном периоду.

У оквиру активности на наведеном пројекту одржана је и научна конференција у периоду од 24.10. до 26.10.2023.године у сали Народне библиотеке „Бранко Миљковић“ у Гаџин Хану. На конференцији је учествовало седамнаесторо научних радника из Бугарске, Северне Македоније, Републике Српске и Србије. Првог дана учесници конференције су упознати са општином Гаџин Хан и њеним потенцијалима. Презентовани су радови из области екологије, одрживог развоја, циркуларне економије, савремених тенденција у туризму региона јужне и југоисточне Србије. Организована је посета фабрици за производњу комуналне опреме „Ресор“ у Гаџин Хану, која је лидер у овој области и која производи све што је потребно за одржавање чистоће у циљу заштите животне средине. Промовисан је Зборник радова са међународног научног скупа „Сува Планина – неоткривена места Србије“ чији су аутори осамнаесторо научних радника из Бугарске, Турске, Северне Македоније, Републике Српске и Србије. Иначе, наведени зборник штампан је у 700 примерака и дељен је широј заједници у дијаспори. Такође, учесници

конференције изнели своја виђења и разменили искуства из области како се заштићена подручја третирају у различитим земљама.

На тај начин је шира научна заједница у Србији и дијаспори упозната са Сувом планином и општином Гаџин Хан.

Поред телевизије и штампаних медија, можда највећу улогу у промоцији у савременим условима има интернет. У току је израда националне платформе која се спроводи у оквиру пројекта Дигитализација туристичке понуде Србије на којој ће, по завршетку, бити видљива туристичка понуда сваке општине у Србији која је узела учешћа у реализацији овог пројекта. Туристичка организација општине Гаџин Хан активно учествује у овом пројекту постављањем фотографија локалитета и манифестација са територије општине Гаџин Хан. Наставак се очекује у 2024. години.

3.3 МАНИФЕСТАЦИЈЕ У 2023.ГОДИНИ

3.3.1. ДЕВЕТИ ВИДОВДАНСКИ САБОР

Традиционална манифестација коју организује Туристичка организација општине Гаџин Хан одржана је по девети пут 24. и 25. јуна 2023. године на локалитету Три локве на Сувој Планини. Учествовало је готово хиљаду љубитеља природе, логоровања, дружења и надметања у традиционалним дисциплинама. Централни догађај је било такмичење у „Хајдучком вишебоју“ које је одржано другог дана Сабора у организацији „Сафари клуба“ из Ниша. За потребе организације тог такмичења „Сафари клубу“ исплаћено је 30.000,00 динара. Учешће је узело двадесет и један такмичар којима су подељене мајице, а најуспешнијима пригодне награде: победницима сваке од пет дисциплина по један нож за боравак у природи као и првој тројци такмичара у генералном пласману: за треће место двоглед, за друго секирица и за прво ваучер у вредности од 35.000 динара који је реализован у продавници „ДДА Комерц“ Канона у Лесковцу. Иначе, целокупни наградни фонд је износио 101.250 динара. Свим освајачима првих три места по дисциплинама и у генералном пласману су, уз награде, додељене и дипломе. За све учеснике сабора је организован ручак и то војнички пасуљ. За набавку састојака за припрему ручка и пића утрошено је 78.693,85 динара. Манифестација је одржана у сарадњи са општином Г. Хан, ЈП Дирекцијом за изградњу и комуналне делатности Г. Хан, Народном Библиотеком „Бранко Миљковић“ из Г. Хана. Организацију сабора су помогли и Организација Црвеног Крста из Гаџиног Хана, Дом здравља Г. Хан као и Полицијска станица Г. Хан којима су додељене пригодне захвалнице.

3.3.2 МАНИФЕСТАЦИЈЕ КОЈЕ ПОДРЖАВА ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА ОПШТИНЕ ГАЦИН ХАН

Као и ранијих година и у 2023.години подржане су различите манифестације које се одржавају на територији општине Гацин Хан, а које организују друге установе и удружења са овог подручја.

Манифестација „Успон на Криву буку“ која је одржана дана 04.02.2023.године у организацији ПД „Трем 1810“ из Доњег Душника, подржана је кроз набавку намирница за припремање хране, топлих напитака и освежења за учеснике акције. За те сврхе утрошено је 35.004,42 динара.

Манифестација „Зимски успон на Трем“ одржана дана 25.02.2023. године у организацији ПД „Трем 1810“ из Доњег Душника, такође је подржана кроз набавку намирница за припрему хране и топлих напитака за планинаре, Горску службу спасавања и водиче. За те намене је утрошено укупно 27.642,18 динара.

Манифестација „Национална изложба паса свих раса 2023“ у организацији Кинолошког друштва „Заплање“ из Гациног Хана подржана је кроз изнајмљивање опреме у виду столова, клупа, тенди и столица за потребе организације манифестације.

Манифестација „Михољски сусрети села 2023“ у организацији Народне Библиотеке „Бранко Миљковић“ из Г. Хана и општине Гацин Хан подржана је кроз уређење штанда Туристичке организације на којем је учесницима и гостима дељен промотивни материјал и излагани пригодни експонати који промовишу општину а изнајмљена је и опрема неопходна са организацију ове манифестације у виду тенди, столова и клупа.

Манифестација „Дани Заплања“ у Доњем Душнику у организацији Народне Библиотеке „Бранко Миљковић“ из Гациног Хана, такође је подржана кроз изнајмљивање опреме потребне за организацију манифестације, а такође је подељен одређен број промотивног материјала учесницима ове манифестације који промовишу општину.

Манифестација „Заплање фест 2023“ одржана је 09.09.2023.године у Гацином Хану. На овом догађају Туристичка организација општине Гацин Хан имала је изложбени штанд са промотивним материјалом који је подељен посетиоцима а који промовише општину Гацин Хан. Такође, и овде је издавана опрема неопходна за организацију једног оваквог догађаја.

Манифестација „Освајање Заплањских врхова“ у организацији ПД „Трем 1810“ из Доњег Душника одржана је дана 30.09.2023.године са крајњим одредиштем у селу Ћелије, подржана је кроз набавку намирница за припрему хране и пића за потребе учесника догађаја у износу од 31.923,92 динара. Осим изнајмљивања опреме за потребе организовања овог догађаја, подељен је и промотивни материјал који промовише општину Гацин Хан.

Осим ових горе набројаних манифестација, Туристичка организација општине Гаџин Хан подржала је највише у смислу изнајмљивања опреме и манифестације које организују месне заједнице са територије општине Гаџин Хан и то: Богојављење у Гркињи, свети Герман Цариградски у Дукату, Петровдан у Великом Крчмиру, Јужноморавски дани црног лука у Топоници.

3.4 САРАДЊА СА СУБЈЕКТИМА ВАН ТЕРИТОРИЈЕ ОПШТИНЕ ГАЏИН ХАН

Током 2023. године Туристичка организација општине Гаџин Хан успоставила је сарадњу са више удружења из Републике Србије, најчешће кроз организоване посете спомен кући Драгутина Матића у селу Калетинац и другим локалитетима на територији општине Гаџин Хан.

Тако је успостављена сарадња са Удружењењем потомака ратника 1912.-1920. – градска организација Пожаревац чији су чланови – њих двадесетак били у посети општини Гаџин Хан дана 22.04.2023.године. Том приликом су положили венац на споменик Драгутину Матићу на тргу у Гаџином Хану и упознати су са животним и ратним путем најпознатијег српског извиђача у балканским и Првом светском рату. Након тога обишли су спомен кућу Драгутина Матића у Калетинцу. Посетиоцима је подељен промотивни материјал.

Такође, у посету општини Гаџин Хан било је и тридесетак чланова удружења „Излетник“ из Београда дана 09.09.2023.године. Том приликом су обишли споменик Драгутина Матића у Гаџином Хану и након краћег задржавања отишло се у посету спомен кући Драгутина Матића у селу Калетинац. Том приликом су упознати са његовом животном и ратном биографијом, обишли су гроб Драгутина Матића на локалном сеоском гробљу, а у наставку су обишли и друге локалитете: воденице на Горњодушничкој реци, цркву Светог Николе у Горњем Душнику и Душничко врело. Посетиоцима је подељен промотивни материјал.

Дана 13.10.2023. године спомен кућу Драгутина Матића посетило је и око двадесетак чланова Удружења потомака ратника 1912.-1920.године из Крагујевца, након полагања венца на споменик Драгутину Матићу у Гаџином Хану. Исто тако су упознати са животном и ратном причом „Ока соколовог“ и подељен им је пригодан промотивни материјал. Осим тога, посећено је још неколико локалитета: Воденице на горњодушничкој реци, Душничко врело, црква Светог Николе у Горњем Душнику, као и црква у Мариној Кутини.

Успостављен је и контакт са Удружењем ратних ветерана из Врања који су најавили посету током 2024.године.

4. ИЗРАДА АКТА ТУРИСТИЧКЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ ОПШТИНЕ ГАЦИН ХАН

Током поступка ревизије од стране Државне ревизорске институције сугерисано је да је неопходно донети документ којим се дефинишу основни елементи зарада и накнада зарада запослених у Туристичкој организацији општине Гацин Хан. С тим у вези приступљено је изради наведеног документа и Управни одбор је на својој седници одржаној дана 26.12.2023.године усвојио Предлог Правилника о утврђивању елемената за обрачун и исплату основних зарада на који је дата сагласност од стране Привременог органа општине Гацин Хан.

5. ОСТАЛЕ АКТИВНОСТИ

Од осталих активности бисмо издвојили постављање путоказа на локалитету Три локве на Сувој планини и мапирање стаза на планини Селичевици.

На локалитету Три локве на Сувој планини постављена је инфо табла којом је обележен сам локалитет са мотивима Видовданског сабора. Такође су постављени путокази којима је обележен правац ка селу Мали Крчимир, као и правци ка местима Ракош и Пасарело.

Мапирана је и планинарска стаза на планини Селичевици и то од села Гркиња до највишег врха „Ибровица“, затим правац „Ибровица – Црквиште“ као и стаза од Горњег Барбеша до „Црквишта“. Израђени су и путокази за наведене руте али због временских услова, лошег стања планинског пута и недостатка теренског возила биће постављени почетком пролећа 2024, као и одговарајуће инфо табле на датим локацијама.

6. ЗАКЉУЧАК

Све наведене активности у овом извештају о раду финансиране су средствима из буџета општине Гацин Хан у износу од 5.360.639,54 динара, осим активности на пројекту „Сува планина – неоткривена места Србије“ који је финансиран од стране Кабинета министра без портфеља задуженог за координацију активности и мера у области односа Републике Србије са дијаспором у износу од 3.300.281,41 динара. Део средстава који је финансиран из буџета Општине Гацин Хан у износу од 433.260,00 односи се на измирење обавеза према добављачима насталих у 2022.години.

У Гацином Хану, 19.02.2024.год.

Директор,

Милан Вељковић

